Probabilidades y Estadistica (C) Clase Practicas 21
Tests de hipdtesis

. La produccién media anual de manzanas en una zona del valle de Rio Negro es una variable aleatoria que se

distribuye en forma aproximadamente normal con media 90,4 Tn/érea. Se observé la produccién media de 16
parcelas plantadas con manzanos elegidas al azar y tratadas con un nuevo fertilizante obteniéndose una media de
94.3 y un desvio de 6.2 Tn/4rea.

Hacer un test de nivel 0.05 para decidir si el nuevo fertilizante produce un rendimiento medio mayor. ;Cudl es
la conclusion del test?

Acotar el p-valor.

Por estudios previos se conoce que la desviacién estdndar poblacional es 6 Tn/drea. Calcular la potencia del
test cuando la produccién media es p = 93 Tn/érea.

;Qué tamario de muestra deberia usarse para que la potencia calculada en c) sea al menos del 99%?

Para medir la concentracién de una sustancia en una solucién se conoce un método cuyo error es una v.a. con

distribucién N (p, 0% = 1). Se propone un nuevo método cuyo error también es normal con media p pero varianza

desconocida; se adoptard este nuevo método si es mas preciso que el anterior. Se tomaron 21 mediciones y se obtuvo
2

5% = 0.60.

Se quiere que la probabilidad de cambiar de método si el nuevo en realidad es menos preciso sea a lo sumo del
1%. ;Adoptaria o no el nuevo método?

Acotar el p valor .

Acotar la probabilidad de quedarse con el viejo método de medicién cuando la varianza del nuevo es en realidad
0.80.

. Como serfa el test si se supiera que u = 0?7 jAdoptarfa o no el nuevo método? (Dé la conclusién para un nivel
del 1%). Se necesita saber el valor del promedio muestral para realizar este test, asuma que Z = 0.38.



